

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 74 (1077)



СРЕДА, 27 сентября 1977 г.



Цена 2 коп.

Николай Иосифович Буравский с 1975 года работает в автотранспортном предприятии. Он водитель машины МАЗ-200 с прицепом.

Из года в год подтверждает Николай Иосифович звание «Ударник коммунистического труда». Ежемесячно водитель выполняет план на 120 процентов, всегда вовремя, по графику, проводит технический осмотр машины, заранее подготавливает ее в рейс.

Такой подход к работе позволил Н. И. Буравскому еще в апреле 1978 года рапортовать о выполнении плана и обязательств трех лет десятой пятилетки.

Опытный водитель, Николай Иосифович всегда придет на помощь товарищам по работе. Именно поэтому его и уважают в коллективе. О нем говорят как о человеке, который отдает всего себя работе.

На снимке: Н. И. БУРАВСКИЙ.

Фото Н. КЛЕВЦОВОЙ.

ГОДОВЩИНЕ КОНСТИТУЦИИ ПОСВЯЩАЕМ С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим, партийной, профсоюзной и комсомольской организациям Краснооктябрьского бокситового рудоуправления

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Областной комитет Коммунистической партии Казахстана сердечно поздравляет вас с большой трудовой победой — досрочным выполнением социалистических обязательств, принятых в честь первой годовщины новой Конституции СССР.

Эти успехи достигнуты благо-

даря высокой трудовой активности рабочих, инженеров, техников и служащих, большой организаторской работе администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, широко развернутому социалистическому соревнованию за повышение эффективности и качества работы.

Обком Компартии Казахстана выражает уверенность в том, что ваш коллектив будет и впредь идти в авангарде борьбы за претворение в жизнь решений 25 съезда КПСС.

Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, личного счастья, новых трудовых успехов в десятой пятилетке.

А. БОРОДИН, секретарь обкома Компартии Казахстана.

**Вклад
горняков
Аята**

профсоюзная и комсомольская организации внимательно следили за правильной организацией труда, настраивали рабочих на постоянное повышение производитель-

по вскрышным работам на 100,7 проц.

Не намного отстала и третья смена Аятского карьера (горный мастер — Б. Д. Дильмухамбетов), выполнив-



Досрочно выполнив полугодовые обязательства, коллектив Краснооктябрьского бокситового рудоуправления пересмотрел их и взял повышенные. Все усилия горняков Краснооктябрьского во втором полугодии были направлены на освоение новых рубежей.

На Айтском руднике в социалистическое соревнование за выполнение соцобязательств, взятых в честь первой годовщины Конституции СССР, включился весь коллектив. Хозяйственные руководители, партийная,

на расширение социалистического соревнования.

О достигнутой победе первыми — 12 сентября — рапортовали горняки смены мастера А. Н. Савельева. В этот день, намного раньше срока, они выполнили соцобязательство по добыче боксита на 106,3 проц., по вскрышным работам — на 100,1 проц.

Через три дня — 14 сентября — успеха добилась смена горного мастера Ю. П. Ларчинова, справившаяся с намеченным заданием по добыче боксита на 118,3 проц.,

соцобязательство — 20 сентября — (по добыче боксита — на 119,7 проц., по вскрышным работам — на 100,1 проц.).

Благодаря этим трудовым победам Айтский рудник уже 18 сентября добыл и отгрузил бокситовой руды на 14,8 проц. выше взятого обязательства и справился с намеченным заданием по вскрышным работам.

Трудовая вахта горняков продолжается.

Л. КОРОСТЫЛЕВА,
член штаба
по соцсоревнованию.



ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

ТРЕСТ

„Лисаковскрудстрой“

В августе строители треста «Лисаковскрудстрой» выполнили план строительно-монтажных работ по генподряду на сумму 1 миллион 477 тысяч рублей при плане 1 миллион 536 тысяч, то есть на 96 проц., собственными силами — на 1 миллион 269 тысяч при плане 1 миллион 391 тысяча рублей (91 проц.). План по выработке выполнен на 105 проц.

Президиум объединенного постройкома подвел итоги социалистического соревнования коллективов за август 1978 года.

Среди общестроительных организаций треста первое место присуждено коллективу управления механизированных работ (начальник Д. Я. Еременко, секретарь парторганизации Ж. О. Мурзабулатов, председатель месткома О. П. Шаханский, секретарь комсомольской организации Н. А. Анисимова), выполнивший план строительно-монтажных работ на 146 проц., план по выработке на 124 проц.

Среди субподрядных организа-

ций победителем стал коллектив «Казстальмонтажа» (начальник Н. Г. Лымарь, секретарь парторганизации Н. М. Сидорышко, председатель месткома А. Т. Коцарин, секретарь комсомольской организации В. П. Зеленский), выполнив план строительно-монтажных работ на 109,6 проц., план по выработке на 100,4 проц.

Среди промышленных и транспортных организаций лучших показателей добился коллектив ремонтно-механического завода (директор Д. Д. Рейзвих, секретарь парторганизации Н. М. Рацушкин, председатель завкома В. А. Касаткин, секретарь комсомольской организации Н. М. Пигалев), выполнивший план по реализации товарной продукции на 101,1 проц., план по выработке на 100,4 проц.

Среди вспомогательных организаций первое место присуждено коллективу УПТК (начальник Ж. Е. Журбенко, секретарь парторганизации П. Е. Федотов, председатель месткома Р. С. Павлюк, секретарь комсомольской организации И. А. Спасибов), выполнивший план по реализации на 111 проц., план по выработке на 109 проц.

В честь коллективов-победителей поднят флаг Трудовой славы.

В социалистическом соревновании бригад ведущих профессий победителями в августе стали:

Бригада слесарей-трубопроводчиков В. К. Гордненко из управления механизированных работ (выработка — 162 проц., опережение графика с начала пятилетия 213 дней).

Бригада монтажников В. А. Байера из «Казстальмонтажа» (выработка — 158 проц., опережение графика — 122 дня).

Комплексная бригада Н. Ф. Рещикова из «Кульбывестроя» (выработка — 148 проц., опережение графика — 402 дня).

Бригада плотников В. Б. Якушева из «Отделестроя» (выработка 115 проц., опережение графика — 256 дней).

Бригада слесарей-сантехников В. В. Болтаевского из «Лисаковсксантехмонтажа» (выработка — 106 проц., опережение графика — 42 дня).

Отмечена хорошая работа бригад: В. Э. Бауэра из «Промстрой-1», Г. А. Фадеевой из «Отделестроя», В. А. Фирсова из «Отделестроя», В. И. Беличенко из «Казстальмонтажа».

КРАСНООКТЯБРЬСКОЕ БОКСИТОВОЕ РУДОУПРАВЛЕНИЕ

В первой группе цехов первое место присуждено коллективу Айтского рудника (начальник А. Д. Кравцов, секретарь парторганизации В. В. Баранов, председатель месткома Н. Н. Литвиненко, секретарь комсомольской организации В. Ф. Вейде), выполнившему план по добыче боксита на 147,6 проц., по вскрышным работам на 116,5 проц., по производительности труда на 107,1 проц.

Отмечена хорошая работа коллектива автотранспортного цеха.

Во второй группе цехов победителем стал коллектив ремонтно-строительного цеха (начальник Ю. С. Пилипенко, председатель месткома В. Н. Гардер), выполнивший план ремонтных работ на 100 проц., план по выработке на 108 проц.

В третьей группе цехов лучшим признан коллектив детского сада «Солнышко» Северного рудника (заведующая А. З. Бекешева).

Среди смен лучших показателей добился коллектив Айтско-

го рудника, которым руководит горный мастер А. Н. Савельев, выполнивший соцобязательство на 133,1 проц. А. Н. Савельеву присвоено звание «Лучший сменный мастер Краснооктябрьского рудоуправления».

Среди водителей БелАЗ-540 победителем стал коллектив комсомольско-молодежной бригады № 9 (бригадир Н. В. Рупп), выполнивший соцобязательство по грузообороту на 127,9 проц., по выработке — на 128,4 проц.

У экскаваторщиков первой группы первое место присуждено экипажу экскаватора № 7 Козыревского рудника (бригадир В. И. Зеленков), выполнившему соцобязательство по выработке на 103,5 проц.

Во второй группе — лучшим признан экипаж экскаватора № 13 Козыревского рудника — (бригадир С. А. Афанасьев), выполнивший соцобязательство по выработке на 114,1 проц.

А. ФЕДОРОВ.

Коллектив завода крупнопанельного домостроения за прошедшие восемь месяцев не справился с выполнением плана по выпуску сборного железобетона и по реализации товарной продукции. Неудачно для нас сложился третий квартал. Об этом критично и откровенно говорили коммунисты завода на своем отчетно-выборном собрании.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Обеспечить выполнение заданий

Формовщик Повжик, выступая на собрании, говорил о том, что завод ЖБИ-3 часто срывает ритм работы его бригады, не поставив вовремя бетон. Он отметил также и его не всегда хорошее качество.

Мастер по отгрузке продукции Гришина критично охарактеризовала работу формовочного цеха, который не всегда изготавливает изделия согласно графика.

И, конечно же, много нареканий вызывает работа нашего смежника — завода ЖБИ-3. К примеру, у нас зарегистрировано 407 человеко-дней человеческих простоев и 1653 человеко-часов внутрисменных. И все это по той причине, что не было бетона, который нам должен поставлять завод ЖБИ-3. По нашим подсчетам только в августе мы недополучили 1404 кубических метра бетонной смеси. При такой поставке трудно говорить о выполнении производственных показателей.

Одним из основных недостатков в работе завода является выпуск бракованной продукции.

Мунистам завода еще предстоит много работы. Тем более, что мы поставили своей задачей — выпускать продукцию с полной заводской готовностью, ведь дома рождаются у нас.

Заводская партийная организация видит как один из путей дальнейшего повышения эффективности производства и качества работ — улучшение и совершенствование социалистического соревнования. 336 работников и 12 бригад приняли социалистические обязательства. Но итоги их выполнения проверялись недостаточно. Вновь избранному партийному бюро надо будет уделять максимум внимания проверке соблюдения обязательств и добиться регулярного подведения итогов их выполнения. То же можно сказать и о личных творческих планах инженерно-технических работников.

На собрании отмечалась неудовлетворительная работа группы народного контроля и товарищеского суда. К примеру, слесарь Месной сказал, что у нас много было нарушений трудовой дисциплины. И действительно, совершено 260 человеко-дней прогулов. Только по цеху КПД — 106,8 человек побывали в медвытрезвителе. К сожалению, довольно высока и текучесть кадров, что отрицательным образом сказывается и на дисциплине, и на работе всего коллектива. На собрании было подчеркнуто, что начальникам цехов, которые непосредственно принимают людей на работу, необходимо проявлять больше инициативы и настойчивости в воспитании и расстановке кадров.

Коммунисты говорили также о том, что партбюро недостаточно вышло в дела производства, слабо осуществляло контроль за хозяйственной деятельностью администрации завода. Недостаточно требовательно спрашивало членов партии за порученную работу.

На собрании было принято постановление, в котором отмечалось, что новому составу парт-

ДЛЯ СИСТЕМЫ ПОЛИТИЧЕСКОЙ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ

Нынешнее поколение советских людей живет в интересное и неповторимое время. На наших глазах меняется облик мира. Он преобразуется не только внешне, но и по существу. Советский народ построил под руководством партии развитое социалистическое общество, уверенно идет к своей великой цели — коммунизму, каждый прожитый год, каждое новое пятилетие приближает нас к нему.

В современных условиях развития нашей страны, когда практически решается задача формирования научного мировоззрения у всех членов общества, возросли роль и значение воспитания коммунистов, комсомольцев, всего советского народа через систему политического и экономического образования.

В связи с этим, издательство «Политическая литература», «Казахстан», «Экономика» и многие другие выпустили в свет целый ряд книг на 1978—1979 учебный год для слушателей системы партийной и экономической учебы. С некоторыми из них мы вас познакомим.

«Конституция развитого социализма» (М., Политиздат, 1978 г.).

Эта книга — учебное пособие для изучающих Конституцию СССР. В ней даются основные сведения о

новой Конституции, раскрываются ее историческая роль, основное содержание, показано значение Конституции в жизни советских людей; пособие предназначается для системы партийной учебы, комсомольского просвещения и народных университетов.

«Начальный курс научного коммунизма» (М., Политиздат, 1978 г.).

В учебнике кратко, в популярной форме излагаются основные проблемы теории научного коммунизма — вопросы строительства социализма и коммунизма, борьбы сил социализма и капитализма на мировой арене. Значительное место в нем уделено критике антикоммунизма.

Учебник соответствует программе по научному коммунизму для школ основ марксизма-ленинизма и рассчитан на слушателей и пропагандистов среднего звена.

«Основы марксистско-ленинской философии» (М., Политиздат).

Знание марксистско-ленинской философии необходимо нашей советской молодежи, оно помогает ей обрести политическую зрелость, воспитать в себе принципиальность, стойкость и мужество в борьбе с трудностями — качества, без которых создать светлое коммунистическое будущее невозможно.

Одним словом, кто строит

коммунизм и будет жить при коммунизме, кто любит истину и стремится к ней, кто хочет проникнуть в тайны человеческого бытия, тот должен овладеть учением марксизма-ленинизма, его боевой и жизнеутверждающей философией.

Экономические знания были важны на всех этапах развития социализма. Но особенно возросла их роль в настоящее время, когда происходят большие изменения в экономике страны. Возрастание роли экономического образования вызвано также небывалым подъемом творческой активности трудящихся в борьбе за повышение эффективности производства и качества работы.

Книга **«Основы экономики труда»** (М., Политиздат), рассчитана на молодых рабочих.

«Экономическое образование трудящихся и интенсификация производства» (Алма-Ата, 1977 г.). Авторы этой книги рассматривают вопросы действенности экономического образования, его влияния на рост политической и трудовой активности трудящихся.

Книга рассчитана на широкий круг пропагандистов и организаторов экономического образования, секретарей партийных комитетов, руководителей предприятий и организаций.

Все эти книги есть в книжном магазине «Прометей».

вливают на их работу.

Власть Хабаровского Совета огромна. Он распоряжается землей, руководит работой предприятий местной промышленности, контролирует деятельность заводов и фабрик, которые подчинены отраслевым министерствам, организует ра-



Для того, чтобы уменьшить брак, дважды в месяц на заводе проводятся заседания комиссии по качеству. На них анализируются причины, порождающие брак, намечаются мероприятия по их устранению. Подобные заседания проводят главные специалисты завода. Дополнительно были организованы курсы при учебно-курсовом комбинате, на которых все контролеры, лаборанты прошли обучение и сдали экзамены по технологии изготовления сборного железобетона. Проводятся также совещания начальников цехов с бригадирами и мастерами. В этом направлении ком-

юро необходимо улучшить внутриведомственную дисциплину, усилить контроль за выполнением уставных требований и партийных поручений, улучшить идеологическую работу.

Наряду с этим надо внедрить комплексную систему управления качеством в цехах и бригадах, шире распространять передовой опыт, сократить текучесть кадров и еще многое другое нужно сделать, чтобы обеспечить выполнение плана 1978 года и будущего 1979.

Л. МОЧАЛКИНА,
заместитель секретаря
парторганизации.



ХАБАРОВСК. Хозяином этого современного промышленного города является Хабаровский Совет народных депутатов. При исполкоме Совета работают постоянные комиссии: жилищная, по здравоохранению, народному образованию, культуре и др. Участвуя в работе комиссий, депутаты регулярно знакомятся с положением в той или иной отрасли промышленности города, да, с состоянием транспорта и культурно-бытовых учреждений,

боту школ и других учебных заведений, обеспечивает бесплатное медицинское обслуживание населения, своевременное назначение и выплату пенсий, руководит охраной общественного порядка.

Комсомолка Людмила Кошкина по специальности штукатур-маляр. Как депутат городского Совета она проверяет готовность к сдаче в эксплуатацию продуктового магазина № 123 в северном микрорайоне Хабаровска.

На снимке: депутат Л. Кошкина (слева) и директор нового магазина В. Рябукина. Фото И. Зотина и Б. Кавашкина

СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ И КОЛЛЕКТИВ

ПОДНЯТЬ ПОПУЛЯРНОСТЬ ГАЗЕТЫ

В августовском номере стенгазеты «За рулем» Лисаковского пассажирского автопредприятия опубликованы четыре корреспонденции. Все они по своей тематике различны, но в целом рассказывают о жизни коллектива ПАТП. Из них можно узнать о том, как прошли отчеты и выборы в партийных группах, о работе рационализаторов предприятия, о совместном собрании наставников и молодежи. В заметке «Трудовой десант» рассказывалось о том, как транспортники в порядке шефской помощи собрали в совхозе 10 тонн картофеля. При этом отмечались те, кто отличился в работе.

Несомненно, что подобный номер стенгазеты интересен прочесть любому ра-

ботнику автопредприятия. К сожалению, посмотреть предыдущие номера нам не удалось по той причине, что их не оказалось. Как объяснила секретарь партийной организации ПАТП Л. Сидорова, в 1978 году было выпущено семь номеров и до недавнего времени они хранились у нее, но в связи с ремонтом и переходом из одного кабинета в другой отыскать их не было возможности. Тем не менее, предыдущие номера стенгазет все же надо хранить и иметь под рукой. Ведь не секрет, что иногда возникает необходимость вернуться к опубликованному материалу (если стенгазета действительно отвечает предъявляемым к ней требованиям, как коллективного организатора и пропагандиста) и за-

ново осмыслить и обсудить его.

Редколлегия стенгазеты «За рулем» состоит из трех человек. Возглавляет ее коммунист С. Нургельдинов.

В марте 1978 года на заседании партбюро были отмечены нерегулярность выпуска газеты, слабое освещение вопросов производственной жизни коллектива. Редколлегия было предложено исправить недостатки. О том, как они «исправляются» говорит, к примеру, такой факт. До сего времени редколлегия не имеет плана работы, а год уже заканчивается. Исходя из этого можно предположить, что администрация и парторганизация ПАТП не выдают в стенгазете своего первого помощника, потому и не предъявляют к ней необходимых

требований, а если и удостоивают вниманием, то лишь в связи со знаменательными датами. Вследствие такого отношения публикации в ней не могут носить направленный характер, становятся случайными и эпизодическими, что значительно ухудшает их действенность.

Наглядной иллюстрацией к тому, как относятся к своей стенгазете работники ПАТП являются хотя бы такие примеры. Карбюраторщик Т. Шваб на вопрос регулярно ли выпускается газета ответил, что не читает ее, мол, не хватает времени. Слесарь В. Т... (фамилии называть не будем), выразился иначе:

«Газета выходит регулярно. В ней отмечаются успехи коллектива, говорится о повышении эффективности

производства, качества работы...» и примерно в таком же духе еще несколько фраз. Все бы ничего, да вот не смог он вспомнить название своей газеты, которая «выходит регулярно».

При желании могли бы продолжить перечень подобных ответов, дающих ясное представление о степени популярности стенгазеты среди коллектива автопредприятия, но думается, что и этих достаточно для того, чтобы партийная организация более принципиально и требовательно отнеслась к своему общественному рулю, призванному воспитывать коллектив, распространять все новое и передовое, рассказывать о лучших людях, их достижениях, бичевать недостатки. Думается, что в коллективе ПАТП сделают должные выводы.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

Последние дни сентября балуют нас хорошей погодой. И сегодня утро оказалось на редкость ясным, чистым. На западе небо еще не успело смыть с себя темно-фиолетовые краски ночи, а восток уже умылся розовыми переливами утренней зари.

У приемных бункеров дробильного участка фабрики обогащения стояло несколько рабочих. Усталый вид, немного побледневшие лица говорили, что они работали в ночь.

Подошел к ним. Объяснили, что «вертушка» только что уехала на рудник за рудой и вернется где-то через полчаса.

Постепенно разговорились. Разумеется, о работе. Захотелось узнать: есть ли разница между машинистами тепловоза и как они оценивают их профессиональное мастерство.

— Конечно, разница есть, — ответил один из «бункеровщиков». — А оцениваем мы очень просто. Чтобы разгрузить думпкара, надо его поставить точно над бункером. Один дергает, дергает состав вперед да назад и время потеряет, и часть руды вывалит мимо. А другой, как сайпер, тютелька в тютельку станет.

— Ну, а как работает экипаж, который сегодня на смене? — поинтересовался я.

— Комсомольцы-то? Эти — молодцы! Впрочем, сейчас сами увидите, — ответил он.

Вскоре показался состав, прогребел мимо нас своими колесами и, сменивши на стрелке путь, стал медленно въезжать в помещение бун-

керов. Вел его Юрий Павлов, бригадир комсомольско-молодежного экипажа.

На ходу заскочив в тепловоз, я зашел в кабину машиниста.

Юра напряженно смотрел вперед и, подчиняясь сигналам, раз за разом подкатывал полные думпкары к указанному бункеру. На пульт управления он не смотрел —

руки сами находили пукный рычаг или тумблер, а мощная машина, послушная его воле, делала необходимые маневры. Назад он ни разу не сдвинулся.

— Почему я выбрал эту профессию? — переспросил Юра... и рассмеялся. — Да она у нас потомственная. Дед был машинистом, погиб в Отечественную. Отец — машинист-инструктор, только в прошлом году ушел на пенсию. Мать тоже работала на железной дороге — весовщиком. Брат Михаил — помощник машиниста в Рудном. Вот и мы с женой железнодорожники.

— Как-то мы с двоюродным братом, — продолжал он, — Львом Плугатыревым, тоже машинистом тепловоза (кстати, он — бригадир экипажа, с которым мы соревнуемся) подсчитывали, сколько же людей из нашей родни работают машинистами. Насчитали 30 человек! Только Алексей — мой брат,

служит в Военно-Морском Флоте. Впрочем, я чуть не изменил семейной традиции. Закончившая десятилетку, подал заявление в военно-воздушное училище, но медкомиссия не пропустила — в детстве поломал руку. Для строгих врачей этого было достаточно, чтобы забраковать. А потом я уже не раздумывал, пошел по стопам

РАБОЧАЯ ГВАРДИЯ

НА МЕСТЕ СВОЕМ

отца.

— И не жалеете?

— Что вы! С железной дорогой связана вся моя жизнь. С женой и то познакомился в железнодорожном училище, — ответил с улыбкой Юра.

Но за этой улыбкой скрывалась глубокая убежденность в правильности выбранного пути, любовь к профессии, вера в свои силы. Подтверждают это социальные обязательства комсомольско-молодежного экипажа, которым руководит Павлов. Достаточно сказать, что если в целом по цеху машинисты решили довести производительность тепловоза до 3100 тысяч тонн, то комсомольцы обязались повысить ее еще на 100 тысяч, и из месяца в месяц неуклонно добиваются выполнения.

В то утро, беседа с Павловым, мы затронули очень многие темы. Поговорили об его экипаже («Ребята, что

надол!), о нашем городе («Не променяю на другой!»), об увлечениях («Увлекаюсь всем понемногу — радио, фотографированием, рыбалкой, но главное — это мотоциклы, в особенности «Урал»!), о его дальнейших планах («Обязательно поступлю в институт») и так далее. Обо всем он говорил легко, с небольшим юмор-

новил делать что полегче, да поменьше. Довольно скоро он понял, что в нашем коллективе это не пройдет. Сам уволился.

Бывают и тяжелые дни в бригаде, особенно на ремонте. Забывают тогда ребята и об отдыхе, и о том, кто в какую смену должен работать — трудятся все, пока не отремонтируют локомотив. Именно в такие моменты видно, кто чего стоит.

Наверное не зря на мой вопрос — что вы думаете о своем бригадире? — члены экипажа сказали:

— Наш бригадир на своем месте.

...В город мы возвращались вместе с Павловым на его «Урале» и он по дороге рассказывал:

— Наш экипаж самый «механизированный». Шесть «Уралов» и два мотоцикла на десять человек. Недавно все вместе ездили в Тургай на рыбалку.

Очевидно, его страсть к мотоциклам разделяют и ребята из его экипажа.

Ничего не поделаешь, такovy уж они — люди рабочей гвардии, что своему любимому делу отдают себя целиком, и окружающие его люди перенимают у них даже их увлечения...

Комсомольско-молодежный экипаж, которым руководит коммунист Ю. В. Павлов, взял обязательство к 60-летию комсомола перевезти 2 миллиона 690 тысяч тонн грузов, что на 304 тысячи тонн выше нормы.

24 сентября они уже перевезли 2 миллиона 600 тысяч тонн.

А. ЛУКЪЯНЧИКОВ.

ДЕНЬ ЛЕКТОРА

С успехом прошел день лектора в нашем городе. На многих предприятиях и в организациях побывали лекторы областного общества «Знание». Всего их приехало девять человек.

Среди них начальник политотдела областного воен-

ческих наук Н. И. Кандалин, председатель областного общества «Знание», кандидат минералогических наук Г. М. Тетерев, преподаватель пединститута, кандидат медицинских наук С. И. Мастеров и другие.

Трудящиеся Лисаковска были прочитаны лекции о международном положении.

Среди рабочих фабрики гра-

витационно - магнитного обога-

щения, освоивших профессию

комбайнера, Владимир Коряков

и Владимир Кромчанин.



ри областного общества «Знание». Всего их приехало девять человек.

Среди них начальник политехотдела областного военкомата Б. И. Кузьмин, преподаватель Кустанайского пединститута, кандидат исторических наук А. Г. Мяншин, преподаватель пединститута, кандидат филологи-

ческих наук С. И. Мастеров и другие.

Трудящимся Лисаковска были прочитаны лекции о международном положении. «25 съезд о повышении производительности труда», «Этика взаимоотношений в коллективе», «По вопросам семьи и брака».

Т. КОРНЕВА.

Наша переписка

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

ВНИМАНИЕ К ПОКУПАТЕЛЯМ

Редакция получила письмо, авторы которого гг. Стуканова, Зыбдева и другие возмущаются отношением одного из продавцов магазина «Малыш» к покупателям.

Мы просили ответить на это письмо работников ОРСа. Вот что нам сообщил заместитель начальника ОРСа С. Крылов:

«Отдел рабочего снабжения Лисаковского горно-обогатительного комбината сообщает, что жалоба обсуждалась в коллективе хозрасчетного магазина № 1, коллектив осудил поведение продавца Барковой.

Администрацией хозрасчетного магазина № 1 принимаются меры по улучшению воспитательной работы среди коллектива и усилению контроля за работой материально-ответственных лиц по обслуживанию трудящихся города».

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

В июле в газете «Лисаковская новь» № 53 от

14 июля 1978 года была опубликована статья «В ответе за подростка», в которой говорится о том, какая работа с несовершеннолетними ведется на предприятиях и в организациях города.

Вот что нам ответила на критические замечания в адрес ПАТП секретарь парторганизации Л. Сидорова.

«После опубликования статьи этот вопрос был обсужден у нас на тесовете, к устранению недостатков были подключены партийная, комсомольская и профсоюзная организации.

На заседании совета наставников, председателем которого является Быков В. В., утвержден список молодых, за которыми необходимо закрепить наставников-воспитателей, разработаны условия соревнования среди наставников. Комиссии содействия семье и школе, по предупреждению правонарушений в планы работ включили контроль за обучением, посещение общежитий, проведение лекций о правонарушениях, коллективных и индивидуальных бесед.

Вопрос о работе администрации и комиссий с подростками взят партийной организацией на особый контроль. О проделанной работе члены комиссии будут отчитываться на заседания партбюро в октябре этого года.

комбайнера, Владимир Коряков

и Владимир Кромчанин.

Сейчас В. Коряков, В. Кром-

чанин трудятся в подшефном

совхозе Перелески, успешно

справляясь с работой.

На снимке: (справа налево)

В. Коряков, В. Кромчанин на

уборке хлеба.

Фото А. ТАРАСЕНКО.



Избран вновь

Отчетно-выборное собрание прошло в профсоюзной организации автотранспортного цеха Лисаковского горно-обогатительного комбината.

Отчитываясь, председатель В. В. Дворяткин рассказал о проделанной работе всеми членами месткома, конкретно перечислил выполненные пункты социалистических обязательств, коснулся деятельности группы народного контроля, товарщеского суда и рационализаторов, чья работа находится еще не на должном уровне.

В прениях выступили восемь человек М. А. Яблочкина, В. А. Мотаис, В. В. Усольцев, В. Е. Черненко, Н. М. Чурсинов, Н. А. Макаренко, В. В. Климов и А. А. Сердюк, которые говорили о подготовке автотранспорта к работе в зимних условиях, о деятельности рационализаторов, комиссии НТО, о технике безопасности в цехе.

Собрание признало работу местного комитета удовлетворительной. Председателем

вновь избран В. В. Дворяткин. Н. ГОРКОВЕНКО, наш рабкор.

60-летию комсомола

На очередном заседании члены бюро комсомольской организации завода крупнопанельного домостроения наметили и обсудили мероприятия, посвященные 60-летию Ленинского комсомола.

Еще на отчетно-выборном собрании все комсомольцы завода решили отработать на субботнике в честь юбилея восемь часов. На заседании бюро конкретно наметило, где будет проходить субботник, дату его проведения и время.

Комсомольцы завода, участники художественной самодельности, готовят концертную программу «Наш Ленинский комсомол», которая будет показана на торжественном комсомольском собрании. Л. КОНДРИНА, секретарь комсомольской организации.

Для зимнего

стола

«Зимой сгложается, что ле-

том урожается». — говорится в народе. Именно поэтому в один из дней сентября двенадцать человек из центральной лаборатории автоматизации производства Лисаковского горно-обогатительного комбината под руководством В. Р. Циммермана оказывали помощь работникам отдела рабочего снабжения по заготовке овощей и фруктов.

Умело организовав труд, они в течение смены разгрузили 15 тонн картофеля, две тонны капусты, две тонны дынь.

Понимая, как необходимо для города своевременно заготовить впрок на зиму овощи и фрукты, они дополнительно — в перерывах — занимались переборкой яблок и мелованьем моркови.

Особенно хорошо потрудились электромонтеры связи Василий Чумак, Муса Нурманов, Александр Юдин, электрослесарь электронно-технической лаборатории Асан Аманбаев, электрослесарь лабораторий КИП и автоматки Зихард Янцев.

А. АПЕЛЬХАНЕЦ, секретарь парторганизации ЦЛАП.

Экспериментальный класс

Вторая школа всегда славилась своими спортивными успехами — многие рекорды города и победы на площадках и стадионах шлеяются за лею. Постановлением Министерства просвещения Казахской ССР было решено в школе №2 города Лисаковска открыть экспериментальный класс, в котором будет проводиться специальный курс подготовки по легкой атлетике.

Вот что рассказывает о первых днях занятий ученица Марина Мезенцева:

«В классе собралась мальчики и девочки из всех школ нашего города, показавшие на соревнованиях высокие спортивные результаты.

Наш рабочий день начинается с 8 часов утра утренней зарядкой, которая продолжается в течение 30 минут. Затем мы все садимся за парты и изучаем те же предметы, что и другие учащиеся седьмых классов.

Обедаем в школе и там же готовим уроки на следующий день.

После пяти часов преподаватели по физкультуре проводят с нами учебно-тренировочные занятия по легкой атлетике. Мы учимся

правильно, брать старты, бегать, прыгать.

Ребята подобрались хорошие, веселые. Уже сейчас многие показывают неплохие результаты. Всем нам нравится в таком классе учиться и заниматься спортом.

Мы, конечно, понимаем, что для достижения спортивного мастерства придется еще очень много поработать. Но это нас не страшит».

И. ГОНОШИЛОВА.

СООБЩАЮТ НАШИ ЮНЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ

Встреча с Л. Н. Толстым

В 6 «Б» классе школы №1 был проведен классный час на тему «Лев Толстой и Ясная Поляна». Учительница Т. О. Келлер рассказала нам о жизни великого писателя, чье 150-летие со дня рождения отмечает весь мир.

Много нового нам открыла Марина Оттовна на этом уроке.

С большим интересом мы рассматривали репродукции Ясной Поляны, увидели школу, которую он построил для крестьянских детей.

Узнали мы, что написал он «Аз-

буку» для ребят, которая переиздавалась 30 раз, книги для чтения. Мы читали его басни, сказки, рассказы: «Акула», «Филиппок», «Три медведя» и другие. Для детей великий писатель создал 629 произведений.

В 1879 году Ибрай Алтынсарин перевел на казахский язык много его сказок и рассказов, чтобы и дети казахов могли читать его произведения.

На уроке мы поняли, как Лев Толстой ценил и уважал труд. Даже став знаменитым писателем, он с удовольствием пахал землю, сеял хлеб, косил, тачал сани, клал печь, то есть делал все то, чем занимались крестьяне.

Ясная Поляна — усадьба Толстого, где он прожил более 60 лет. Около дома стоит «деревобудных» — ведь он всю свою жизнь помогал тем, кто нуждается...

Чтобы познакомиться с творчеством Льва Толстого, мы решили провести читательскую конференцию по его повести «Детство, отрочество, юность».

В. ТУГЕЛЬБАЕВА,
Г. ЛАТОША.

Все краски осени

В школе №3 открылись выставки «Дары осени», «Природа и фантазия». Состоится конкурс на лучший букет. Ребята представили подделки из овощей и фруктов, шляпок и пластилина, глины и ракушек. Чего только не увидишь на выставке! Осенний гость из картошки соседствует с бармалеем. А вот Чебурашка «крокодил» Геней. Рядом расположилось веселое семейство ежей, охраняемые львом и львицей.

Такие же выставки были организованы и в других школах. Лучшие работы отобраны на общегородскую выставку, которая впервые за эти годы экспонируется для обозрения всех жителей Лисаковска на витринах клуба «Горняк».

Первое место было присуждено школе №4, второе — Октябрьской средней школе, третье — школе №1.

Многие ребята за свои работы получили премии. Например, Наташа Маслак из четвертой школы за композицию «Собака Арта» и крокодил Геня на рыбалке», Лена Шепета из второй школы за композицию «Пришел невод с одной тиной», Ваня Странский из Октябрьской средней школы за работу «Неряха».

И. САВИНА.

Учебное пособие. Издательство 2-е. М., 1974 г.

3 «Славный путь Ленинского комсомола», М., 1974 г.

4 «Молодежь и современность», Л., 1975 г.

5 И. Дубровский и В. Орлов. «Много лет у нас пути!», М., 1974 г.

6 Корцова И. С. и Лышенко А. Т. «Комсомольский билет», М., 1974 г.

7 Небах А. «Рассказы о комсомоле», М., 1967 г.

8 Блатни М. «Комсомольское поручение», М., 1968 г.

8 Староверов В. «Нас становится больше», М., 1968 г.

10 Генц Н. «Комиссары 60-х годов», М., 1968 г.

11 Жданов А. «За человека, за правду», Алма-Ата, 1975 г.

Юноши и девушки приглашаем вас принять активное участие в

ПРИГЛАШАЕМ В ШКОЛУ РАБКОВОР
Редакция газеты «Лисаковская новь» объявляет прием в школу рабочих корреспондентов. Занятия — с октября с. г., 2 раза в месяц. Приглашаем всех желающих, а также редакторов стеновых газет организаций и предприятий, для которых будут читаться специальные лекции. О времени и месте занятий будет сообщено дополнительно.

Запись в школу рабочих корреспондентов проводится ежедневно с 9 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья в помещении редакции.

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»
29 — 30 сентября, 1 — 2 октября — Новый художественный фильм «НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ», Франция.

Сеансы: 12.20, 3.30, 5.20, 7.10, 9 часов вечера. 1 октября в 11 часов утра хроникально-документальный фильм «О нашем театре».

29 сентября в 9 часов вечера — кинопанорама.

Детям: 29 — 30 сентября — «Эй, вы, ковбой!», начало в 2 часа дня.

1 — 2 октября — мультфильмы — сеанс в 2 часа дня.

С 3 октября кинотеатр проводит ретроспективный показ фильмов сценариста Евгения Габриловича. Зрители посмотрят его фильмы: «Монолог», «В огне брода нет», «Повторная свадьба», «Прыжок с крыши» и новый художественный фильм «Странная женщина».

Следите за рекламой!

ДЛЯ ВАС, ВЫПУСКНИКИ СРЕДНИХ ШКОЛ!

Городское профессионально-техническое училище №178 г. Лисаковска объявляет дополнительный набор учащихся по профессии —

Наследники Октября

эту конференцию совместно с городским комитетом комсомола.

Основной задачей конференции является пропаганда достижений советского народа за шесть десятилетий, пропаганда новой Конституции, истории Ленинского комсомола, воспитание юношей и девушек на ярких примерах революционной, боевой и трудовой славы нашей Родины.

Конференция будет проходить на страницах нашей газеты с сентября по 1 ноября 1978 года. Мы ждем ваших выступлений.

Предлагаем вопросы конференции для обсуждения:

1. Комсомольский билет... Это действительно самое дорогое в жизни. Можешь ли ты сказать,

характер, а как он должен проявляться, по-вашему?

3. Какой он, молодой герой, наш современник?

4. Что вы знаете о подвигах комсомольцев в мирные дни? В каких книгах эти подвиги отражены?

5. Может ли быть подвигом вся жизнь человека? Если да, то какими примерами из жизни и литературы можно это доказать?

6. Как крепнут и развиваются лучшие качества молодежи, закаляется воля в работе, учебе, жизни?

При подготовке выступлений вы можете использовать следующую литературу:

1. «История ВЛКСМ и Всесоюз-

тельская конференция «Ленинские Октабря». Центральная библиотека нашего города проводит

совесть? 2. Мы говорим: комсомольский

ной пионерской организации имени В. И. Ленина». М., 1978 г.

Свои выступления направляйте в адрес редакции газеты

арматурщик — электросварщик. Принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

МОСКВА

27 сентября, среда. 18.10 — «Алкоголизм». Беседа врача». 18.40 — «За урожай 1978 года». 18.55 — «К 60-летию Ленинского комсомола». «Весна на Заречной улице». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — Кубок обладателей кубков по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Барселона» (Испания). 22.45 — Показательные выступления исполнителей балльных танцев. 23.15 — Новости.

28 сентября, четверг. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Концерт детям. 9.40 — «Горная станция». Телевизионный художественный фильм. 10.45 — «Звездные канатоходцы». Фильм-концерт. 14.00 — «По Сибири и Дальнему Востоку». 14.55 — «Знакомство с профессией: металлисты». 15.25 — «Родная природа». 15.45 — Концерт. 16.15 — «Отзовитесь, горняки». 16.45 — Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Передача из Италии. 17.30 — Новости. 17.45 — «Поет Я. Пола». 18.15 — «Наше обозрение». 19.00 — Кубок УЕФА по футболу. «Наполи» (Неаполь) — «Динамо» (Тбилиси). Передача из Италии. 20.30 — «Время». 21.00 — К 70-летию со дня рождения Н. Л. Андроникова. Вступительное слово К. Симонова. 21.55 — «Музыкальная жизнь». 22.45 — Новости.

29 сентября, пятница. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Делай с нами, делай как мы, делай

лучше нас». 9.55 — «Весна на Заречной улице». 14.00 — Программа документальных фильмов к Дню учителя. 14.50 — «Шахматная школа». 15.20 — А. Н. Радищев. «Путешествие из Петербурга в Москву». 16.15 — «Объектив». 16.45 — «Один за всех, все за одного». 17.30 — Новости. 17.40 — «Хочу все знать». 17.50 — «Москва и москвичи». 18.20 — Фильм-концерт. 18.55 — «Кинопанорама». 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». 23.00 — Новости.

30 сентября, суббота. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.50 — Для вас, родители. 9.20 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 9.50 — «Больше хороших товаров». 10.20 — «По музеям и выставочным залам». 10.50 — «Человек. Земля. Вселенная». 11.35 — «Москвичка». 12.50 — «Здоровье». 13.35 — Тираж «Спортлото». 13.50 — «Содружество». 14.20 — «Моя пятилетка». 15.35 — Фильм — детям. 16.30 — «Очевидное — невероятное». 17.30 — Новости. 17.45 — Программа мультипликационных фильмов. 18.05 — «9 студия». 19.05 — Художественный фильм. «Потому что люблю». 20.30 — «Время». 21.00 — «Лев Толстой — драматург». 22.05 — «С песней по жизни». 23.00 — Новости.

1 октября, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.35 — «На зарядку, становись!». 8.55 — Концерт. 9.25 — «Хлеб». Телевизионный фильм. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 —

«В гостях у сказки». 12.10 — «Сельский час». 13.10 — «Музыкальный киоск». 13.40 — «Международная панорама». 14.10 — «Клуб кинопутешественный». 15.10 — Фильм-балет. 15.30 — «Сегодня — День учителя». 16.00 — Чемпионат СССР по хоккею. В перерыве — Новости. 18.20 — «По вашим письмам». 19.05 — Телевизионные художественные фильмы из серии «Сегодня вечером — Фернандель». 20.30 — «Время». 21.00 — Концерт. 21.30 — «Десятая вершина Припы Родинной». Документальный фильм. 21.45 — Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Передача из Италии. 22.30 — Новости.

А Л М А - А Т А

27 сентября, среда. 18.45 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Экран дружбы». 20.30 — «Время». 21.00 — «Урожай-78». 21.30 — «Песня над облаками». Музыкальная кинокомедия.

28 сентября, четверг. На русском языке. 17.00 — Учебное телевидение. 17.45 — Реклама. 17.50 — Финляндия — страна туризма. 18.05 — «Хвала рукам, что пахнут хлебом». 18.25 — «Вся жизнь в музыке». 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Экран — детям. 19.45 — Литературная передача. 20.30 — «Время». 21.00 — «Птицы на снегу». Художественный фильм (рус.).

29 сентября, пятница. На казахском языке. 17.00 —

Учебное телевидение. 17.45 — «Пай, пай-25». 18.25 — «Для вас, хлеборобы». 18.45 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «ССО-78». 19.45 — «У раскрытой партитуре». Бернштайн «Вестсайдская история». 20.30 — «Время». 21.00 — «Урожай-78». 21.30 — «Родная кровь». Художественный фильм.

30 сентября, суббота. На русском языке. 15.25 — Спектакль. 17.55 — «Эго мья». «Профессия радости». 18.20 — Поют артисты Большого театра. 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Усталым мени». 20.00 — «Эстрадные ритмы». 20.30 — «Время». 21.00 — «Схватка». Художественный фильм.

1 октября, воскресенье. На русском и казахском языках. 12.10 — «Цветик-семицветик». 12.40 — «Три с половиной дня из жизни Ивана Семенова, второклассника, второгодника». Художественный фильм. 14.10 — Проблемы казахстанского спорта. На казахском языке. 14.35 — Экран — детям. 14.45 — Рассказы о кино. 15.15 — «Абай». Художественный фильм. 1-я серия. 16.25 — Юмористический телегигант. 17.15 — «Абай». 2-я серия. 18.10 — Чемпионат СССР по водному поло. 18.45 — Творчество молодых. На русском языке. 19.30 — «Вечерняя сказка». 19.40 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.00 — «Мистер Инкс». Художественный фильм.

Строительному техникуму требуется жилищно-коммунальная техника для размещения иногородних учащихся. С предложениями обращаться в хозяйств. ДИРЕКЦИЯ.

ОРСу Лисаковского ГОКа на постоянную работу срочно требуется бондарь. Оплата временно - премиальная. Обращаться в отдел кадров ОРСа — 1 микрорайон, дом 19, в рабочее время.

ОРС Лисаковского ГОКа производит закупку картофеля от населения по цене 11 копеек за килограмм. Обращаться: 1 микрорайон, дом 19, отдел рабочего снабжения, продотдел, телефон 7-72 (комбинат), 2-10 (город).

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ КООПЕРАТИВА № 1
8 октября состоится субботник по уборке территории. Сбор в 8 часов утра.

Редактор

В. А. КОШЕЛЕВ.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ № 1921—5300. Лисаковская гортинография. 459335. г. Лисаковск, завод КИД